

## ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Вся страна с удовлетворением встретит публикуемые сегодня Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении доблестных сынов советского народа — экипажа ледокольного парохода «Георгий Седов», самоотверженной команды ледокола «Иосиф Сталин», членов команды зверобойного бота «Мурманец» и экипажа самолета «Н—171», с честью выполнивших задание партии и правительства в суровых льдах Арктики. В этих Указах — наша многомиллионного советского народа, славящего бесстрашных моряков.

В золотую книгу славы и почета внесены новые имена. Почитаем сезонов, о которых с восхищением говорят в эти дни все прогрессивное человечество, удостоены высокого звания Герои Советского Союза. С именем Сталина на устах начали свои 27 месяцев назад свой дрейф, с этим именем преодолевали все трудности, возникшие на пути, в этом именем вернулись победителями на Большую Советскую Землю. Сколько раз в течение 27 месяцев дрейфа полярные льды грозили гибелью горстке смельчаков, самоотверженно работающих в высочайших широтах Арктики, удачу до этого не мог преинициать ни один человек! Непобедимая волеизъявленная воля, выдержка и смелость коллектива сезонов — вот те могучие барьеры, которые разбивались все удары зимы.

С нетерпением ждали советские люди новостей о дрейфующем эскадре, разошлись успехам сезонов, гордясь их мужеством. Завершить в хвосте полярных льдов, «Георгий Седов», словно магнит, притягивала к себе внимание всех советских людей. Наш народ не хотел доводить уверенность в том, что если с сезонов что-нибудь случится, родина, Советские правительство, товарищ Сталин не оставят их в беде. Но, совершая это, люди прекрасно отдавали себе отчет и в сложности обстановки: ни для кого не было секретом, что льды не шутят, что немало смельчаков, пытавшихся заглянуть в тайны Арктики, поплавались за это ценой жизни. Вот почему, когда во мраке полярной ночи с борта ледокола «Иосиф Сталин», направленного Центральным Комитетом партии и Советским правительством для вывода «Седова» из льдов, заметили на горизонте слабое мерцающее огонька на мачте дрейфующего корабля, радость наполнила сердца миллионов людей.

С момента встречи сезонов в Мурманске до самого Кремля страна воздавала их почести, вознамерившись их всенародными изъяснениями любви и восторга. Они заслужили этот триумф! Они с честью выполнили свой долг перед родной страной, сохранив невредимым их корабль и спасли

бесценный вклад в советскую науку.

Золотыми героическими звездами отмечен у нас уже не один десяток доблестных советских патриотов. Одни заслужили их в дальних рекордных перелетах, другие — в борьбе с арктической стихией, третьи — в боях с врагами нашей родины на военных фронтах. Но как бы внешне ни различался путь людей к высокому званию Герои Советского Союза — есть в нем общий для всех черта: истинным, питающим героям советских людей, является беззаветная преданность родине, готовность отдать для блага ее все силы, способности, а если надо, и жизнь!

Вместе с героями-сезонниками наша страна отмечает сегодня новой наградой всенародного любимца, отважного исследователя Арктики, воюа славной армии советских полярников — Ивана Дмитриевича Панагина. Будучи назначен начальником правительственной экспедиции по выводу из льдов Арктики ледокольного парохода «Георгий Седов», тов. Панинин немало трудов положили на сварижение экспедиции и, находясь на ледоколе «Иосиф Сталин», руководил всеми операциями, спланированными с освобождением «Георгия Седова» из ледового плена. Панинин обеспечил блестящее выполнение правительственного задания.

Звание Героя Советского Союза удостоен и славный водитель ледокола «Иосиф Сталин» — капитан Михаил Прокофьевич Белоусов. Он мастерски провел ледокол сквозь жестокие штормы и льды навстречу дрейфующему кораблю и помог ему благополучно добраться к родным берегам. Воодушевленная почетным заданием, прекрасно работала вся команда ледокола. За проявленные доблесть и мужество двенадцать один член экипажа ледокола «Иосиф Сталин» награждены орденами Советского Союза и тридцать пять — медалями. Самоотверженно поработали также моряки зверобойного бота «Мурманец», на который было возложено проведение ледовой разведки в Гренландском море.

Наша страна любит героев и умеет по достоинству оценивать героев. Советские люди не знают страха, когда дело идет о славе родины.

— За родину! За Сталина! — с этим победным кличем советские люди штурмуют непростительные твердны Арктики, прокладывая новые воздушные трассы, соединяющие Старый и Новый Свет, наносят сокрушительные удары белогвардейским выродкам в лесах Финляндии.  
Честь и слава отважным героям! Пример их вдохновляет советских людей, зовет к новым победам!  
(Передовая «Правды» за 4 января)

### Разведки нефти в Свердловской области

СВЕРДЛОВСК. В Верхне-Тавдинском районе, возле реки Белой, сейчас находится отряд коллективной геофизической экспедиции, производящей разведки нефти. Признаки нефти в этом районе впервые были обнаружены еще в 1934 году. Однако серьезных поисковых работ до последнего времени не производилось. С партией электроразведки работает в весьма трудных условиях, тем не менее парные результаты

расцениваются как положительные. Электроразведки прослеживаются на глубине от 1.000 до 1.900 метров. В ближайшее время изыскательские работы в районе реки Белой будут расширены. Как известно, нефть обнаружена также и в ряде других районов Свердловской области (Серовском, Туринском, Режевском). На поисковые и разведочные работы ассигнуется свыше 11 миллионов рублей.

### Опероводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 3 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела

успешную бомбардировку военных объектов противника.

За безопасность города Ленина.  
За родину, за великого Сталина!



Планкт работы художника В. Коренного, выпущенный издательством «Искусство» к 5-летию Великой Армии.  
Репродукция Г. Ширкова.

Фото-клише ТАСС.

### Награждение экипажа ледокола «Иосиф Сталин»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики и проявленные при этом доблесть и мужество награжден экипаж ледокола «Иосиф Сталин».

Орденом «Красная Звезда» награждено два человека, орденом Трудового Красного Знамени — 7 человек, орденом «Знак Почета» — 12 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 5 человек и медалью «За трудовое отличие» — 30 человек.  
(ТАСС).

### Награждение ледокольного парохода «Георгий Седов», ледокола «Иосиф Сталин» и зверобойного бота «Мурманец»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за героический дрейф во льдах Северного Ледовитого океана и Гренландского моря в течение 812 дней ледокольного парохода «Георгий Седов» награжден орденом Ленина.

За образцовое выполнение правительственного задания по выводу «Седова» из льдов Арктики ледокол «Иосиф Сталин» награжден орденом Ленина.

За образцовое проведение ледовой разведки в Гренландском море до выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов арктический бот «Мурманец» награжден орденом Трудового Красного Знамени.  
(ТАСС).

### Награждение экипажа самолета Н—171

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по обеспечению охраны безопасности дрейфа ледокольного парохода «Георгий Седов» награжден экипаж самолета Н—171 Полярной Антарктики Главсевморпути, находящийся на острове Рудольфа. Орденом Красной Звезды награждены три человека, орденом Трудового Красного Знамени — 1 человек, орденом Знак Почета — 2 человека и медалью За трудовую доблесть — 1 человек.  
(ТАСС).

### Присвоение звания Героя Советского Союза участникам дрейфа на ледокольном пароходе «Георгий Седов»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за проведение героического дрейфа, выполнение обширной программы научных исследований в труднейших условиях Арктики и проявленные при этом мужество и настойчивость присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

Капитану ледокольного парохода «Георгий Седов» Вадигину, помощнику Трофимову, старшему

помощнику капитана Ефремову, гидрографу Вуйницкому, второму механику Токареву, третьему механику Алаферову, радисту Полискову, радисту Бекасову, боцману Вугарину, машинисту Недзвецкому, машинисту Шаричову, врачу Соболевскому, матросу Гаманкову, котельщику Готману и повару Месеру.

Все участники героического дрейфа награждены также денежной наградой по 25 тысяч рублей каждый.  
(ТАСС).

### Награждение Героя Советского Союза И. Д. Панагина второй медалью «Золотая Звезда»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики и проявленный при этом героизм, дающий право на получение звания Героя Советско-

го Союза, Начальник правительственной экспедиции Герой Советского Союза Иван Дмитриевич Панинин награжден второй медалью «Золотая Звезда».  
На родине награжденного будет установлен бронзовый бюст героя.  
(ТАСС).

### Присвоение звания Героя Советского Союза капитану ледокола «Иосиф Сталин» М. П. Белоусову

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственного задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики капитану ледокола «Иосиф

Сталин» Белоусову Михаилу Прокофьевичу присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».  
(ТАСС).

### НАГРАЖДЕНИЕ ЧЛЕНОВ ЭКИПАЖА ЗВЕРОБОЙНОГО БОТА «МУРМАНЕЦ»

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по ледовой разведке во время выводу из льдов ледокольного парохода «Георгий Седов» награжде-

ны: капитан «Мурманец» Судакон — орденом Трудового Красного Знамени, помощник Никопоров — орденом Знак Почета и старший механик Легкий — медалью За Трудовое Отличие.  
(ТАСС).

### Электростанция в колхозе «Трудовик»

БУРСК, в сельскохозяйственной артели «Трудовик», Хомутовского района, в этом году вступит в строй новая колхозная электростанция. Уже встроены помещение, изготовлены столбы для

электросети, имеютя технические проекты установки динамо и воздушной сети. Сейчас колхоз приобретает динамомашину и электропровода.

### Испытания униполярной машины инженера Иванова

На Ярославском электромашиностроительном заводе заканчивается испытание униполярной машины конструкции изобретателя — инженера товарища Иванова. Она выгодно отличается от коллекторных машин долговечностью, про-

стотой изготовления и большой экономией меди. Новая машина предназначается для получения тока, необходимого при хромировании и никелировании. В этом году завод намечает выпустить еще две униполярных машины.  
(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Расту на агитационной работе

Еще в 1937 году, когда весь советский народ готовился к выборам в Верховный Совет Союза ССР, меня комсомольская организация обязала проводить политико-массовую работу среди населения.

С тех пор я бесменно являюсь агитатором среди жителей улицы Савко и Ванцетти. За четыре года я провел множество собраний и бесед. Проводя беседы о международном положении, на антирелигиозные темы. Проведя занятия по изучению избирательного закона, Сталинской Конституции и по изучению решений партии и правительства.

В кружке у меня всегда занималось 9—10 домохозяйек и все они аккуратно доносили задания. Проводя беседы, я старался больше привлечь в кружок домохозяек. Заходя в дом к отдельным домохозяйкам, беседовал с ними и рекомендовал записаться в кружок. Все же на занятия стали приходить и те женщины, с которыми беседовал. Кружок постепенно рос и сейчас его регулярно посещают 18—19 женщин.

В избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся проводил беседы на всевозможные темы. Однажды домохозяйки попросили меня рассказать о Западной Украине и Западной Белоруссии, я охотно это сделал. Кроме бесед проводил и читку газет. Выходя из кабинета активно на просмотр интересных книг и журналов. Приводил на занятия кружка и с патефоном.

Все формы агитационно-массовой работы дают много не только слушателям кружка, но и мне. Я чувствую, что за это время политический вырост, лучше стал разбираться во всех политических вопросах.

Занятия у меня проходили живо. К проведению каждой беседы я тщательно готовился, составлял конспект, продумывал весь прочтанный материал.

После выборов в местные Советы депутатов трудящихся я не прекращал политико-массовую работу среди трудящихся. Проведя две беседы, составила план работы, в котором предусмотрел проведение бесед, читку художественной литературы.

Быть агитатором, повседневно разъяснять трудящимся решения партии и правительства, вести большевистское слово в массы — почетное и ответственное дело, которое я с честью выполняю и буду выполнять.

**А. Лабутин, зам. председателя клуба им. Ленина.**

### Повседневно воспитывать молодых комсомольцев

Ленинско-Сталинский комсомол — переходной отряд молодежи. Комсомол, вышедший из большевистской партии, поодает свои ряды за счет лучших, проверенных на практической работе юношей и девушек. Комсомол всеми своими узлами связан с молодежью и повседневно воспитывает ее в коммунистическом духе.

Восназданный съезд большевистской партии оказал большое доверие своему боевому резерву. Выполнил исторические решения съезда, городская комсомольская организация за прошлый год пополнила свои ряды на 2076 человек. В комсомол принята переходная молодежь, показывающая образцы работы в производстве, преданная делу партии Ленина—Сталина.

Комсомольская организация завода железнодорожного машиностроения приняла в ряды ВЛКСМ слесаря-стахановца тов. П. В. Аляшина, систематически выполняющего нормы на 250 и больше процентов. Принят также тт. А. Е. Зинин, Б. Е. Фролов, выполняющие производственное задание на 200 процентов. На заводе им. Киринж в комсомол приняты молодые стахановцы тт. Н. К. Кузнецов, Л. П. Неживлев и другие.

Хорошую работу по отбору в комсомол переходной молодежи проводила комсомольская организация средней школы № 1, где принято в ряды ВЛКСМ 121 человек. Также активно развернула работу комсомольская организация фельдшерской школы, здесь принято в комсомол 105 юношей и девушек.

Рост комсомола вызывает большую политическую и производственную подъем среди молодежи города. Но работу по воспитанию переходной молодежи в комсомол многие комсомольские организации пустили на самотек. Например, комсомольская организация госбанка приняла в свои ряды только 2 человека.

Сейчас перед комсомольскими организациями стоит неотложная задача — повседневно заниматься воспитанием вновь принятых комсомольцев. Всем молодым комсомольцам нужна надлежащая помощь в повышении идейно-политического уровня. Комсомольские организации не должны забывать о комсомольцах, а вовлекать их в активную комсомольскую работу.

Недопустимо такое явление, когда вновь принятые комсомольцы остаются за бортом союзной жизни, когда на них не обращают никакого внимания. Все формы и методы воспитательной работы должны быть использованы для того, чтобы подготовить комсо-

мольцев для вступления в кандидаты ВКП(б).

Систематически созывать совещания, проводить беседы с молодыми комсомольцами, давать поручения и повседневно проверять, как комсомолец выполняет комсомольское поручение — таковы задачи комсомольских руководителей. Однако этого не делают руководители комсомольской организации фабрики им. Абельмана. Здесь 10 комсомольцев до настоящего времени не состоят на учете, и комсомольская организация забыла о них, не знает, что они являются комсомольцами. Не лучшее дело обстоит с воспитанием молодых комсомольцев и на заводе железнодорожного машиностроения.

Одним серьезным недостатком в работе некоторых комсомольских организаций в деле роста своих рядов заключается в том, что нарушается принцип индивидуального отбора. Огульный, несерьезный подход к приему приводит к тому, что иногда в комсомол принимаются недостойные люди. Например, комсомольской организацией завода им. Киринж был принят в комсомол К., который занимался кражей, хулиганством, а принятый в комсомол Х., осужден судом к исправительно-трудовым работам.

Комсомольским организациям необходимо повседневно заниматься ростом своих рядов и воспитанием вновь принятых в комсомол.

**М. Щелканов, заведующий сектором учета ГК ВЛКСМ.**

Комсомольская организация 653 школы Ленинского района Москвы с начала учебного года выросла с 6 до 30 человек. В ряды комсомола приняты лучшие отличники учебы.



На снимке: Редколлегия на выпуске очередного номера школьной стенгазеты «Сталинец». Слева направо: комсомольцы Александр Ганкин, председатель совета отряда Нинель Зетковская, старшая и жатка школы Вера Заматкина, Владимир Кеппе и редактор стенгазеты Зоя Константинова. Фото В. Иванова. Фото-клише ТАСС.

### Результаты беспечного руководства

Ковровский мясокомбинат производственную программу за 1939 год по основным видам продукции (мясо, колбасные изделия) выполнил на 125 процентов. Но с выпуском продукции широкого потребления не справился. Задача по выпуску пирожков комбинат выполнил всего на 27 процентов, мороженого — на 10 процентов и очень мало выпустил студия.

Вместе с этим руководство комбината допустило перерасход фонда заработной платы в сумме 65000 рублей и списало без саниции треста в счет убытка производства расстрат и хищений на сумму 30489 рублей. План по снижению себестоимости выпускаемой продукции также не выполнен, не использованы возможности для выпуска мыла из отходов.

Все это получилось потому, что директор мясокомбината тов. Чукунов и парторг тов. Дюков беспечно руководили инженерным участием. В результате план самозаготовок мяса выполнен лишь на 26 процентов, план свиноводства — на 37 процентов. Вследствие чего мясокомбинат не выпустил высшего сорта колбасных изделий. Тов. Чукунов и заведующий производством тов. Нестеров вместо борьбы за выполнение производственного плана, за удовлетворение возрастающих потребностей населения города занимались пьянством.

Партийно-массовая работа в комбинате стоит на низком уровне, стенгазета не выходит, читка газет производится от случая к случаю, добровольные общества не организованы, социальтическое соревнование проводилось формально. В результате отсутствия надлежащей партийно-мас-

совой работы в мясокомбинате насчитывается всего 8 стахановцев на 108 работающих. Трудовая производственная дисциплина сильно расшатана. За прошлый год 129 человек уволено за нарушение трудовой дисциплины; имели место хищения, расстраты, но руководство должной борьбы с этими явлениями не вело.

Бюро горкома ВКП(б) 3 февраля с работы директора мясокомбината тов. Чукунова и парторга тов. Дюкова, как не обеспечивших руководство и поручило горпрокурору проверить правильность списания в счет убытков комбината расстрат и хищений на сумму 30489 рублей, а виновников привлечь к судебной ответственности.

Бюро горкома предложило новому руководству мясокомбината продукции первой и второй категории перерабатывать на комбинате и обеспечивать население города продуктами широкого потребления — пирожками, пельменями, студием, мороженым, а также обеспечить выполнение плана самозаготовок и свиноводства в 1940 году.

Партийной и профсоюзной организации предложено развернуть социальтическое соревнование, организовать поставку партийно-массовую работу, укрепить трудовую дисциплину и неуклонно растить и множить ряды стахановцев.

### По следам выступлений «Рабочего клича»

**«О врачах и рецептах»** — под таким заголовком 14 января этого года газета «Рабочий клич» писала о том, что в больницах города есть такие медицинские работники, которые со своей халатностью подписывают незлые рецепты на медикаменты.

Врачебная общественность города и городской отдел здравоохранения 17 января обсудили заметку «О врачах и рецептах» на заседании научного общества, где установлено, что факты неправильной выписки рецептов правильны.

Выступавшие на заседании жестко критиковали разгильдяйство. Вынесены конкретные предложения по ликвидации халатности в выписке рецептов.

Горздравотдел наложил административное взыскание на врачей Усольскую, Никитину, Виноградову, Табкуву.

Факты, касающиеся заведующего горздравотделом тов. Сомова, не подтвердились.

Они неоднократно «сыпались» на незадачного орудия, намеревались уязвить в лес.

Враг острокрилен. Но помешать работе артиллеристов он не мог. Маскированными огнем дивизион грониз тылы врага, его обозы, артиллерию, резервы, наносит ему огромные потери.

Своей самоотверженной работой артиллеристы расчистили путь пехоте.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество многие бойцы и командиры, воспитанники старшего лейтенанта Большакова, награждены орденами и медалями Союза ССР.

Бесстрашному командиру дивизиона, беспартийному большенику Никифору Григорьевичу Большакову присвоено звание Героя Советского Союза.

Возвращаясь вечерами с наблюдательного пункта, Герой Советского Союза, старший лейтенант Большаков подползает:

— Ну вот, братцы, еще над одной точкой поставили точку. На завтра тоже присмотрел, будет работа...

**Младший лейтенант Н. ШВАНКОВ.**

### Герои боев с белофиннами Герой Советского Союза старший лейтенант Большаков

Осенью прошлого года старшему лейтенанту Никифору Григорьевичу Большакову сказали:

— Вот вам люди — хорошие бойцы, командиры, позитивисты. Вот материальная часть. Соедините эти крепкий, боееспособный дивизион. Справитесь?

— Будет сделано, — ответил командир.

Он был неутомим. Собирал всех навдошочков, сам становился к пистолету и приказывал, как надо быстро и точно завести орудие в цель. В другой рай командир дивизиона был среди разведчиков, выследителей. Он передавал им свой богатый, накопленный годами опыт, проверял, как выполняются прежние указания.

Появление этого простого, веселого, но весьма требовательного командира в отделе, во взводе, батарее было радостью для бойцов. Его умели полагаться на простоту, за веселую шутку, за откровенную заботу о бойце и командире, за глубокое знание сложного артиллерийского дела.

И вот настал день боевой проверки. Советская артиллерия открыла огонь по провокаторам войны, по праграм советского и финского мародов. Дивизион подавал участки, где находилась живая сила противника, его батареи.

Тепл огня была замечательной. Наши стрелковые подразделения, проходившие некоторое время спустя по «большаковским» участкам, восхищались работой артиллеристов. Там, где еще недавно стояли вражеские орудия, виднелись разбитые перелюды, виднелись глубокие воронки.

Стрелковые части подошли к основной линии белофинских укреплений. Враг вел бешеный огонь, зашиная подступы к своим догворным огненным точкам. Почти все огневые средства белофинцев были укрыты в деревянных-земляных блиндажах, в бетонированных точках, тщательно замаскированных. Работа нашей артиллерии была крайне затруднена: густой лес, холмы скрыва-

ли все, лишали возможности вести наблюдение.

Старинная артиллерийская поговорка гласит: «Не вижу — не стреляю». Надо было во что бы то ни стало врага видеть.

Командир дивизиона надел белый фалат, взял винтовку, бинокль и с начальником своей разведки младшим лейтенантом Лаврентьевым пошел вперед.

Белофинны были из автоматов, пулеметов, минометов. Стреляла артиллерия. Но лесу шел неумолкаемый треск, гул.

Позаком, маскируясь, командиры пробрались вперед. Они лежали за бугром, на скате высоты, обращенном к противнику. Занесенное снегом, покрытое редкими деревьями лежало переди узкое болото. За ним поднимались высоты, поросшие осинаком. Между высотами сплере можно было угадать, чем увидать, продолговатые заснеженные оера. Очень выгодный для обороны район. С высот простреливаются все подступы. Там, за болотом, расположились еще не разведанные белгваропазные огневые точки врага, прикрытые лесом сетью деревянно-земляных сооружений с пулеметами, наскокалберными орудиями.

Под непрерывным огнем провалива старший лейтенант Боль-

шаков обследовал весь скат в районе переднего края, заметая наблюдательные пункты.

...Большаков скрытно пробрался от одного пункта к другому, показывая командирам батарей их полосу наблюдения, ставил каждому из них конкретные задачи.

Белофинны обильно подвляли район наблюдательных пунктов пулеметным и минометным огнем. Командир дивизиона заметил посреди одной высоты подозрительный бугорок и темное, где видное пятнышко в верхней его части. Очевидно, под заснеженным холм было замаскировано какое-то долговременное сооружение белофиннов. Большаков указал нель лейтенанту Балажану:

— Подвони! Командир батареи подготовил данные, передал на огневую позицию, и вот облако первого разрыва встало в стороне от бугра.

Поправка и угомере. Разрыв почти в створе с целью. Следующий снаряд взметнул снег и землю за бугром. Артиллерийская вышка была обесшечена.

Снаряды начали ложиться у самой цели. Два прямых попадания снами с укрепленной точки землю и деревянные вставлы, и тутчас же появлялись белофинны.

## Учитель не должен пасовать перед трудностями

(Орденосцу, депутату районного Совета депутатов трудящихся учительнице Н. И. Мохначовой посвящаются эти строки)

Тут же после звонка на последнюю перемену в канцелярии бежал возбужденный, красный до ушей, молодой учитель Иван Петрович. До прихода товарищей он хотел «отойти», успокоиться и встретить их с нормальным видом.

Шагая вокруг стола, он бормотал: «Ну какой ты учитель? Не выйдет из тебя учитель никогда! Нет, эта работа тебе не по плечу...» Вовремя не обратили на него внимания, чему он был весьма рад, а про себя решил: «есть, но то бы то и стало уеду...завтра воскресенье, уеду на выходной день, только мейл и выделю здесь...» После уроков подошла к нему Мария Львовна, старая, уважаемая всеми учительница и их родителями, учительница.

— Иван Петрович! проводите меня по перепонку. Молодой учитель остановил на ней удивленные глаза.

— Ну, пошли, чему вы удивляетесь?

По дороге к дому Мария Львовна он понял, что она хочет о чем-то побеседовать. И не ошибся. Когда вошли в комнату, она вежливо усадила гости к столу и, взглянув на возбужденное лицо его, начала разговор:

— И знаю все: ученики вас не слушают, пускают воли, иногда смеются в лицо, словом у вас с ними нет контакта. Зачем так безразлично воспринимаете это, расстраиваетесь и что вы намерены предпринять?

Он рассказал ей обо всем. — Сашком рано, батенька мой, вы раздвинули себя, слишком. Вам бы сразу и почет и уважение. Нет, батенька, авторитет и уважение завоевываются, а не вместо борьбы бежать издому. Легкомысленно школьное еще у вас.

Послушайте как я начала свою учительскую деятельность, — продолжала Мария Львовна. — Приняла в классы от закурзавого, флегматичного старикашки, который за крайности распустил класс. Когда он начал урок русского языка, ребята выжидали секунды, ротации, разные трубки и тут начинался концерт шумного «оркестра». А старикашка, надвинув на нос очки, читал что-нибудь невнятным, одиотным голосом, не замечая содома.

— Пришла и на урок, вижу, что половина мальчиков сидит в калыто и многие девочки закутались шальями, а в классе не холодно, температура 18 градусов.

— Ты почему одет? — Обратилась я и выкрикнула, бледнолицему мальчику.

Он поднял воротник и нахально засмеялся. — Как твой фамилия? — спросила я.

Злобленно улыбувшись, вырывающе сказал: — Смахоторов.

Все засмеялись. Тогда я сразу поняла, что трудно будет водворить порядок, но не подумала о повороте победе, а решила действовать.

Начала я с девочек. Нашла их вожак. Им оказалась бывшая воспитанница интерната Лучинская, красивая и очень способная девочка. Она командовала всеми. Ее желания, повеления исполняли по одному движению черных импрессионистских глаз.

Как подойти к ней, чем заинтересовать? — часто думала я.

Помогла газета «Пионерская правда». При помощи газеты и моих детских дневников я выжила в психологию учащихся, наша пароль в душе многих учащихся.

И знаете ли чем увлекала Лучинскую? Звездами. Беседу о звездах, я увидела, что это ее сильно интересует. Она ежедневно обрабатывала с ми по вопросам о небесных светилах. Вскоре она бросила шалости, вышла за учебу. А сейчас она научилась работничка гидрометеорологического института, участвовала в нескольких экспедициях.

О «Смахоторове», оказавшемся Колей Низоветным, мне сказали, что он очень смел. На лыжах спускается о самых крутых гор, прыгал с крыши, взобрался на высокие деревья. Глядя на него, — у других заморао сердце. Я задумала заинтересовать этого смельчачку разултым делом. Как бы незаметно стала хвалить его смелость, рассказывала при этом о пограничниках. Однажды он попросил книжку о «Космической заставе». Вскоре и он стал хорошим учеником.

Недавно я получила письмо от этого «Смахоторова». Какое большое удовольствие оно принесло мне. В нем столько теплоты и горячей благодарности.

Кем вы думаете он стал сейчас? — Леткином!

Я так и знала, что вы назовете эту профессию. Но он не летчик, а секретарь райкома комсомола.

Закончив рассказ, она замолчала, погрузившись в воспоминания.

— Намысливайте методы интересной, увлекательной постановки урока, — обращается она к собеседнику. — Сумеете сделать урок увлекательным, ребята оценят это по достоинству.

Уверена, что вы будете хорошим учителем. Только не хандрите, а преодолевайте смело трудности.

**В. Пропаший.**  
Брызгаловский сельский совет.

**Подготовка и весне**  
Товарищ-стакановец Буденновской МТС (Воронежская область) П. И. Яценко систематически выполняет производственное задание от 250 до 300 процентов.



На снимке: П. И. Яценко за работой.  
Фото Ф. Митрофанова.  
фото-книжка. ТАСС.

## Наши делегаты на областном совещании передовиков сельского хозяйства

На открытии 3 февраля в Иванове областное совещание передовиков сельского хозяйства из нашего района выехали 17 лучших колхозников и работников сельского хозяйства.

В числе участников совещания руководители передовых колхозов и сельских советов.

Тов. Жуков — председатель Репинковского сельского совета и он же председатель колхоза «Красное Знамя», добившийся образцового проведения сельскохозяйственных работ по всем колхозам сельского совета.

Тов. Шоронов — председатель исполкома Б-Всегодического сельского совета и председатель колхоза им. Молотова. Колхозы внеурочного сельского совета пролевали образцовую подготовку к весеннему севу текущего года, организовали производственные звенья и развернули социалистическое соревнование.

Председатель колхоза «Верный путь», Санниковского сельского совета, тов. Каплин. Колхоз под его руководством из года в год крепнет и ширится, колхозники живут полноценной зажиточной жизнью.

Тов. Киселев — председатель колхоза «Красное солнце», Репинковского сельского совета. Своим образцовым руководством он вывел колхоз в ряды передовых.

Участниками совещания являются: секретарь РК ВКП(б) тов. Большаков, старший агроном райзо тов. Катавасов, зоотехник райзо тов. Семейкина, землеустроитель А. П. Хавроненко и другие.

## Первое занятие по агротехнике

Патефонные пластинки наполняли комнату звуками веселых песен и маршей. Колхозники собирались дружно. Входя в дом, каждый здоровается с беседующим в кругу колхозников участковым агрономом тов. Емельяним.

— Частенько вы нас посещаете, Семен Ильич, — говорит ему. — Иначе нельзя. Сев не за горами, а бороться вместе с вами за стопудовый урожай с каждого гектара я, как агроном, обязан.

В полчаса собралось все членов первой бригады. Тов. Емельян начал первую беседу по агротехнике. Он рассказывает о значении растений для жизни человека, что нужно для жизни растений, почему колхозники должны знать почву, ее агротехнические свойства и обращать серьезное внимание на ее обработку.

— Работая по-старинке, — говорит Семен Ильич, — высоких урожаев не добьетесь. Нужно в совершенстве овладеть знаниями агротехники, активно применять ее на деле и повышение урожайности наших социалистических полей будет обеспечено.

Добиться высоких урожаев — злободневный вопрос у ивановских колхозников. И они борются за это энергично. Смело вводят нововведения на свои поля, применяют и почвенным условиям, выбирают лучших предшественников под сеющими культурами, производят подворку озимых посевов. Все это, соотечеству с дружной работой всего колхоза, обеспечило в 1939 году урожай зерна с некоторых участков по 17 центнеров с гектара.

Но завистная мечта иванкиев добить урожай не менее ста пудов с каждого гектара. И на занятии по агротехнике колхозники Семена Ильича запылали вопросами. Колхозник Н. В. Баулин спрашивает, на какую глубину должна производиться вспашка земли, когда выгодно производить углубление пахотного слоя. Иван Иванович Шоронов интересуется, терять ли навоз питательные вещества при вывозе его в вывозе, какой лучший способ его хранения? Другие хотят узнать, какие удобрения имеют свойства имеют вола, птичий помет, известкование почвы, какая организация труда лучше для колхоза. На все вопросы агроном тов. Емельян дает исчерпывающие ответы.

Обсуждение некоторых вопросов вызывает жаркие споры между колхозниками. Каждый старается доказать, что его доводы дают большую гарантию в обеспечении высокого урожая. Говорят о ранних севе яровых культур, который, если земля доведена до посевой спелости, всегда выгоднее позднего, говорят о значении ранней пахоты зяби, о

подъеме ранних, чистых и черных паров, говорят, что крешкая утрямбовка навоза сохраняет больше питательных веществ.

Предложение бригадира тов. Шоронова об организации производственных звеньев поддерживают все колхозники. Тут же решили организовать три звена. Звеньевыми руководителями назначены лучшие колхозники: Иван Иванович Шоронов, Федор Степанович Краснов и Иван Алексеевич Шоргиня.

Слово взял Иван Иванович Шоронов.

— Разбивкой бригады на звенья, — говорит он, — мы начали борьбу за повышение урожайности наших полей. На основе социалистического соревнования мы добьемся еще более ценного трудов. Мы можем в этом году добиться урожая зерновых культур по 17 центнеров с гектара, картофеля не менее 200 центнеров с гектара. Вызываю социалистическое соревнование звеньевых Федора Степановича Краснова.

Посоветовавшись с колхозниками, Федор Степанович вызов принял и вызывает звено Ивана Алексеевича Шоргиня.

Шоргиня с ответом медлит. На него наступали колхозники.

— Вот те на, сразу уж и стрейфил, плехой из тебя будет звеньевой!

Но тов. Шоргиня на коллине замечания не обращал внимания. Он долго думал и, наконец, сказал:

— Вызов я принимаю. Наше звено будет бороться за получение стопудового урожая с каждого гектара по 17 центнеров зерна с гектара это не вредит. Я вполне уверен, что мое звено добьется урожай зерновых не менее 20 центнеров с гектара.

Участный агроном тов. Емельян и бригадир тов. Шоронов решили организовать в колхозе некапитальные участки на площади трех гектаров, засеять по одному гектару картофеля, яровой пшеницы и овса, и чтобы урожай картофеля сыпать не менее 300 центнеров, зерновых не менее 20 центнеров с гектара.

Колхозники первой бригады колхоза им. Молотова, Больше-Всегодического сельского совета, решили настойчиво бороться за лучшие образцы работы и вызвали на социалистическое соревнование вторую бригаду и колхозников колхоза «Активный», Больше-Высоковского сельского совета.

Первое занятие кончилось. Колхозники просят агронома тов. Емельяна проводить такие беседы по агротехнике каждую декаду.

**И. Филатов.**

## Беседы ученого

## Как добиться высоких удоев

По молочному скотоводству парская Россия занимала самое последнее место среди всех стран. Достаточно сказать, что до революции средний годовой удой на одну корову не превышал 800 килограммов молока.

Социалистическое животноводство, достигшее за годы сталинских пятилеток значительных успехов, заметно повысило продуктивность. В 1939 г. годовой удой на одну фуражную корову по стадам колхозников составил в среднем 1100 килограммов.

Рост значителен, но все же далеко еще не достаточен. Мы можем и должны получить значительно больше молока. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке можно было познакомиться с опытом работы передовых животноводов, которые получают очень высокие удои. В рудах стахановцев коровы всех пород раздаиваются до таких пределов, о которых раньше никто не мог и думать. На выставке

были показаны обычные прославленные, дававшие 5 тысяч и более литров молока в год, холмогорки, дававшие до 6, 7 и даже 8 тысяч литров.

Серый украинский скот обычно не считается молочным, а на выставке мы могли видеть коров этой породы, которые по своим удоям превзошли показавших лучших экземпляров голландского племенного скота. Коровы Мурка, например, дава за год 4501 кг молока при 5,39 проц. жира.

Все эти примеры показывают, какими огромными возможностями мы располагаем для разведения коров. Мы можем поставить перед собой вполне конкретную и разрешимую задачу — увеличить средний годовой удой не меньше чем до 2 тысяч литров на фуражную корову. К этому призывают в своем обращении диспетровские животноводы, положившие начало всесоюзному соревнованию за повышение продуктивности социалистического животноводства.

Что же нужно сделать, чтобы получить от каждой коровы не меньше 2 тысяч литров молока в год?

Прежде всего надо хорошо подготовить коров к отелу.

Необходимо зимой сохранять упитанность коров. Конечно, зимнее кормление может представлять в некоторых районах затруднения, вытекающие из различных запасов кормов. Но извоямы бы ли были эти затруднения, они доказаны быть преодолены, так как неудавшиеся коровы будут плохо раздаиваться.

Тотчас корова после отела, если она даже и получит лучшее питание, употребит его не на образование большого количества молока, а прежде всего на то, чтобы пополнить свой организм питательными веществами, которые были потеряны во время зимней голодовки. Многочисленные наблюдения приводят к выводу, что только от зимнего истощения коровы теряют не менее 30—35 процентов молока.

Простейший расчет показывает, что если зимой корова не будет допущена, она легко сможет давать в год на 1100, а 1430 литров. Таким образом, только за

счет нормального питания зимой можно получить дополнительно от каждой коровы 330 литров молока.

Но это — не все. Надо посоветовать колхозникам привести в полный порядок ламные помещения для коров. Не все колхозники знают, что коровы, содержащиеся в холодном помещении, вынужденным затрачивать много корма только на поддержание температуры тела. Если же хорошо утеплить дворы, зашпатель коровники от сквозняков, то можно на 10—12 процентов уменьшить расход корма на поддержание температуры тела и использовать его на образование добавочного молока. Приведем пример. Если взять корову се среднем живым весом в 400 килограммов, то 10 процентов экономии в корме за зимний период составят примерно 72 килограмма. Это не так уж мало!

Очень хороших результатов можно добиться, правильно организовав подготовку коровы и скормливание.

Животноводы должны стремиться к тому, чтобы животные содержались в чистоте, опрятно, чтобы в коровнике соблюдался точный установленный распорядок

дня. Надо, в частности, ежедневно очищать между животного стелю, чтобы кожа легче дышала. Воздух в коровнике должен быть всегда чист. Коров надо ежедневно выпускать на прогулку, на свежий воздух.

Следует тщательно следить за тем, чтобы температура воды, которую пьют животные, была не ниже 8—10° по Цельсию. Холодная вода может принести животному много вреда.

Ни в коем случае нельзя опаздывать с запуском коров: это может сильно отразиться на удойности. Запускать коров лучше всего за 50—60 дней до отела.

Стоит только ирривать заблуждения и любовь к животным, стоит почаше советоваться с зоотехниками и стахановцами, и тогда можно будет добиться высоких удоев. Коровы могут давать нам много молока. Следует жить нам, работница социалистического животноводства, научиться брать от них молоко.

**Академик Е. ЛИСКУН**, заслуженный деятель науки и техники. Москва.

**Пять месяцев империалистической войны**

Истеко пять месяцев войны, начавшей Англией и Францией против Германии. На первый взгляд может показаться, что военные действия на западном фронте развертываются очень медленно. Действительно, военные операции на суше и сейчас еще ограничиваются действиями разведывательных частей, артиллерийской и пулеметной перестрелкой, столкновениями местного характера. Однако, это обманчиво. Стало тем, что англо-французский блок агрессоров не желает развертывать войны против Германии. Будет правильнее объяснить это тем, что прорыв германской укрепленной линии Зигфрейда потребовал бы огромных людских и материальных жертв с весьма сомнительным конечным результатом.

Война на море развернулась значительно более широко. За пять месяцев Англия уже потеряла такие крупные корабли, как «Кареджес» и «Ройал Оук», несколько эсминцев и подводных лодок. Германия лишилась линкора «Адмирал граф Шнее» и нескольких подводных лодок. Потери торгового флота, особенно английского и принадлежащего нейтральным странам, весьма велики. На всего этого следует, что нынешняя война рассчитана главным образом на экономическое истощение противника.

Англия всячески стремится лишить Германию возможности ввозить военные сырье, захватить германские рудники, обогатителей, заставить нейтральные страны, разве торговании с Германией, вести торговлю исключительно с Англией. Навязывая этим странам свою торговлю, Англия пытается повернуть их против Германии. Недавнее выступление английского морского министра Черчилля с угрозами против нейтральных стран ярко свидетельствует о намерении Англии окружить Германию, создать против нее новые фронты. Особое внимание Англия уделяет организации «северного фронта», то-есть Скандинавские страны — Швеция и Норвегия. Используя, как предлог, «помощь» манергеймовским бедам в бело-Финляндии, Англия требует от Швеции и Норвегии пропусков через их территорию

вооружения, ведет раздуванную кампанию за их вовлечение в войну против Германии.

Одновременно, Англия стремится создать новый фронт и в Юго-Восточной Европе — на Балканах. Ей уже удалось заставить Турцию отступить от полного нейтралитета и подписать «пакт о взаимопомощи» с англо-французским блоком. Англия также дала односторонние гарантии Греции и Румынии. Для того, чтобы в нужное время использовать эти страны в интересах империалистов. В Ближнем Востоке — в Сирии — Англия и Франция сколачивают армию в 250 тысяч человек, которая в любой момент может быть использована для создания нового фронта империалистической войны. Англо-французская печать полна провокационных сообщений об угрозах нейтральным странам со стороны Германии и СССР. Эти лживые сообщения целиком рассчитаны на запугивание нейтральных стран и вовлечение их в войну на стороне Англии и Франции.

Истекшие пять месяцев войны показали, что истинными целями англо-французских империалистов является расширение войны, вовлечение в нее новых стран.

Однако, в тылу империалистов — в самой Англии и Франции, несмотря на жестокие преследования, растет антивоенное движение, увеличивается недовольство позицией империалистов, обрекающей на гибель сотни тысяч людей ради жадных кучки банкиров и капиталистов.

В этих условиях, Советский Союз будет еще тверже проводить политику мира и всемерного укрепления своих границ вопреки всем и всяческим провокациям со стороны поджигателей войны. Наша славная Красная Армия, при активной поддержке финского народа, с честью осуществляет свою священную задачу по уничтожению антисоветского гнезда в манергеймовской Финляндии — источника войны в Северо-Восточной Европе. Выполняя указания великого Сталина, народы СССР находятся в постоянной мобилизационной готовности и никакие проекты поджигателей войны не застанут нас врасплох.

Новый киофильм Московской студии «Совдетфильм» — «Личное дело».



На снимке: Кадр из фильма — «Разговор Ариадны с отцом». В роли отца Зубова — заслуженный артист республики И. Толчанов, в роли Ариадны — Лора Минаас. Фото клише ТАСС.

**ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА**

3 февраля в Доме пионеров состоялся вечер отличников учебы школ города со студентами, находившимися на каникулах в Коврове.

В уютном светлом фойе Дома пионеров все готово к торжественной встрече жизнерадостной молодежи. Кругом расставлена мягкая мебель, в стороне бильярд и другие игры.

Десять часов вечера. В нарядной одежде, с радостными лицами, входят учащиеся — отличники школ города и студенты высших учебных заведений. Быстро раздевшись, приводят себя в порядок перед зеркалом, начинаются товарищеские встречи.

Выше учащиеся ковровских школ, ниже студенты ВУЗ'ов Москвы, Иваново, Рязань, Ленинграда и других городов делится своими впечатлениями об учебе в институте. Рассказывают о городах, в которых они живут. Много говорят о своей будущей специальности. Учащиеся школ в свою очередь рассказывают о жизни в школе.

Разговорами не было конца. Вспоминая свою недавнюю совместную жизнь, они вспоминали и об участии в кружках художественной самостоятельности. Вот загрохотал песня:

Мчалась танки, ветер подымаи,  
Слетала грозная броня  
И летели наземь самурай  
Под напором стали и огня...

денты-москвичи показываю учащимся новые танцы.

Раздается звонок. Присутствующих приглашают в зал. Мгновенно заполняются места.

— Товарищи учащиеся школ города и студенты высших учебных заведений, находящиеся на каникулах! — говорит ведущий отдели школьной молодежи ГИ ВЛКСМ тов. Шинтонов. — Вечер, посвященный нашей встрече, считаем открытым.

В своем коротком вступительном слове тов. Шинтонов призвал учащихся учиться лучше, а студентам — не терять сил на школами.

Затем от учащихся средней школы № 1 выступил ученик Шлоткин. Он рассказал, как он готовится к вступлению в ПРКА и в институты.

— Родина нас любезно воспитывает, — говорит он, — и родине мы угодим — в каждое сутки, в любые минуты за родину жизнь отдадим».

С ответным словом выступил студент ВУЗ'а Полтехин. После торжественной части с показом художественной самостоятельности выступила учащаяся средней школы № 1.

Дуэтом исполнили песенки «Осенняя песенка», «Горные вершины» Зоя Гавеская и Соня Гавесбург. Затем Зоя Гавеская исполнила еще: «Мне грустно», «Малышка», незапатентованную песенку «Морник» и другие.

В заключение вечера были игры и радио-европейские танцы.

Первый такой вечер в Коврове прошел хорошо. Присутствовало на нем около 200 человек.

В. Пчелинцев.

переселены порой испытывали большие неудобства.

Сейчас порядок переселения наменен. В районы, выделенные для переселенцев, раньше всего выезжают трудоспособные члены семей. Здесь с помощью местных колхозов, а также областных и районных организаций они обеспечивают себе необходимые бытовые условия, и только после этого к ним переезжают семьи.

Такой порядком переезды себя оправдал. В Челябинскую область, например, недавно прибыло 320 га семей. Двести из них, получив в колхозах дома, занялись их ремонтом. Остальные сто двадцать колхозников получают строительные материалы и строят новые дома для своих семей.

В Тулузском районе, Иркутской области, для переселенцев отдели 242 дома, требующие незначительного ремонта. В колхозы этого района прибыла первая группа трудоспособных членов семей колхозников-переселенцев. Им предоставлены временные квартиры, отпущены лесоматериалы, транспортные средства и выделены в помощь квалифицированных плотников.

Такого рода подготовка к встрече переселенцев создает для них самые благоприятные условия. В эти

районах колхозные семьи ко времени своего переезда найдут удобное жилище.

Без сомнения, есть немало районов, особенно в Приморском и Хабаровском краях, где к приезду переселенцев готовится неудовлетворительно. В эти районы и организации Казахской ССР, Алтайского края, Бурят-Монгольской АССР и Новосибирской области, в которые переселение будет в 1949 году проводиться впервые.

Тысячи советских патриотов горячо откликнулись на решение ЦК и Совнаркома СССР о переселении колхозников из малоземельных районов в многоземельные. Обязательность местных организаций — создать колхозникам возможность немедленно по приезду в места переселения приступить за освоение неосвоенных природных богатств для блага нашей социалистической родины.

Партия и правительство придадут огромное значение переселенческому делу. Достаточно сказать, что на переселенческие мероприятия в 1949 году отпущено 500 миллионов рублей. Одна эта цифра позволяет судить, сколь велики заботы партии и правительства о колхозниках.

Е. Ченцов, начальник Переселенческого управления при Совнаркоме СССР.

**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ**

**Для знакомых и друзей**

Продавец хлебно-продуктовой палатки № 49 тов. Апоев весь поступающий товар: варенье, сахар и другие продукты продает в неограниченном количестве друзьям и знакомым. Недавно он получил с базы два ящика вина, сливочное масло и мандарины и все эти товары в продажу не поступали.

17 января получил с базы два ящика варенья и хлеба, которые также почему-то не продавал. Апоев имеет большой круг знакомых, которые приходят к нему в назначенное время и получают что им требуется.

Устинов.

**Не уделяют внимания скоту**

Содержанию скота в колхозе им. 2-й пятилетки, Ключинского сельского совета, не уделяют должного внимания. Павоз с конного двора не вывозится. Кормушек в стойлах нет и давильный лошади коры идет под ноги. Конюха тов. Ядрова это не волнует.

Плохой уход и за коровами. Скотины на скотном дворе почти не бываю и корит коров только два раза в сутки. В результате весь скот слабый упитанности и от истощения уже пало 4 коровы. Редкие гости на скотном дворе зав. МТФ и руководители колхоза.

Колхозники.

**КОРОТКО**

■ Кружка художественной самодеятельности клуба имени Пюгина в прошлом году дала 22 выступления, на которых присутствовало 25 тысяч зрителей.

■ Клуб имени Пюгина в прошлом году приобрел новую киноаппаратуру. В течение года в клубе просмотрело кинофильмы 138426 человек. От проката кинокартин клуб получил 9800 рублей.

**Выставка картин и фотоснимков**

В партийном кабинете ГК ВКП(б) организуется выставка фотоснимков и художественных картин, посвященных Красной Армии. Выставка будет состоять из трех разделов: «Красная Армия в годы гражданской войны», «Мощь Красной Армии», «Красная Армия и народ».

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

**КЛУБ имени НОГИНА**  
5 февраля  
Звуковой художественный театральный кинофильм  
**КАТЕРИНА**  
Начало в 6—8—10 час. веч.  
37—01

**Совхозу «Гигант»**  
требуются:  
садовод-огородник и культурник. Оплата по соглашению, квартира предоставляется. Обращаться: Б. Весогодин, совхоз «Гигант». 39—03

**Редакции газеты «РАБОЧИЙ КЛИЧ»**  
срочно требуются:  
машинистки и курьер-уборщица.  
С предложениями обращаться в редакцию: ул. Абельмана, 40.

**Меню комнату**  
в 16 квадратных метрах в гор. Муроме, в центре города, на камулы в гор. Коврове.  
Обращаться по адресу: г. Муром, Горьковской области, Муром, до востребования, Т. Е. Майоровой. 40—01

**КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ**

■ Канадский суд обвинил укрывавшего издательством коммунистической газеты «Кророн» Стюарта в «распространении газеты, содержащей антивоенные заявления, а также выступающей против рекрутирования добровольцев в армию». Стюарт приговорен в двух годам тюремного заключения.

■ В Нью-Йорк, закончив кружковое плавание, вернулся пароход «Президент Адамс». Во время своего рейса он пять раз был задержан английским морским контролем. Англичане забрали с парохода 700 тонн японского шелка, текстильные товары, предназначенные для Швейцарии, и несколько мешков с почтой, адресованной в Германию. (ТАСС).

**ПЕРЕСЕЛЕНИЕ—ВАЖНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО**

В прошлом году решением партии и правительства было создано Переселенческое управление при Совнаркоме СССР. Этому управлению поручена организация переселения колхозников и единоличников, желающих переехать из малоземельных районов в многоземельные.

Во втором полугодии 1939 года из Украинской ССР, Тамбовской, Рязанской, Пензенской, Курской и Воронежской областей, из Мордовской и Чувашиной АССР было переселено (главным образом на Дальний Восток и в Сибирь) около 10 тысяч хозяйств. Кроме того в четвертом квартале прошлого года в многоземельные районы направлено 5.400 предпенсионеров колхозов, которые сейчас готовятся на новых местах дома для своих семей.

Письма, которые идут от переселенцев, говорят о том, что в большинстве случаев переезд их в многоземельные районы протекает в хороших условиях. Они отстраиваются в специально сформированных поселках-дворцах, полностью обеспечиваются в пути питанием, культурно-бытовым и медицинским обслуживанием.

Переселенцев радужно встречают, заботятся о том, чтобы они быстро привыкли к новым местам, чтобы они чувствовали себя на новом месте, как в своем родном селе. А широкие просторы, неисчисляемое количество пахотной земли, тучные пастбища, леса, реки, озера — все это открывает перед переселенцами такие радужные перспективы, которых не могло быть на старом месте, где при избытке рабочих рук было ограниченное количество земли.

В 1940 году в многоземельные районы СССР назначено переселить 35.400 колхозных хозяйств. Самые позолоты — 19 тысяч хозяйств — будет переселено из Украинской ССР.

Количество колхозников и единоличников, желающих переехать в многоземельные районы, значительно больше 35 тысяч. Но мы не можем сразу, в один год, переселить всех желающих. Основная трудность — недостаток жилищ для вновь переселенцев. В прошлом году в некоторых районах бывали случаи, когда колхозники, приехав на новое место, не находили там нормальных бытовых условий. Из-за этого